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Το έργο ARIB για την ασφαλή χρήση
προϊόντων φυτοπροστασίας παρουσιάστηκε
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Αυτό το επίκαιρο θέμα ήταν το επίκεντρο μιας ειδικής συνάντησης που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος
της Βιομηχανίας Φυτοπροστασίας Βουλγαρίας (ARIB) με φοιτητές τετάρτου έτους που ειδικεύονται
στη Φυτοπροστασία και την Αγρονομία από τη Σχολή Αγρονομίας του Πανεπιστημίου Δασολογίας
στη Σόφια. Οι διοργανωτές της εκδήλωσης εκπροσωπήθηκαν από τη Neli Yordanova, Εκτελεστική
Διευθύντρια του ARIB, και τον Αναπλ. Καθ. Δρ. Miroslav Tityanov, λέκτορα στη Σχολή Αγρονομίας
του Πανεπιστημίου Δασολογίας και Γενικό Διευθυντή της εμπορικής εταιρείας Summit Agro
Bulgaria. Η Neli Yordanova παρουσίασε στους μελλοντικούς κορυφαίους ειδικούς της φυτικής
παραγωγής το μακρο-πλαίσιο του Έργου "Πρωτοβουλίες για την Ασφαλή και Βιώσιμη Χρήση των
Προϊόντων Φυτοπροστασίας". Η εννοιολογική του στρατηγική ξεκίνησε από τον Ευρωπαϊκό
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Σύνδεσμο Προστασίας Καλλιεργειών (ECPA) το 2002 για να παρουσιάσει στους γεωργικούς
παραγωγούς και τους εργοδότες πιθανές επιλογές για τη δομή ενός εργαλειοθήκης για την
ασφαλή και αποτελεσματική χρήση των ΠΦΠ, με στόχο να εγγυηθεί την προστασία της δημόσιας
και της φυτικής υγείας. Το πρόγραμμα ασφαλούς χρήσης φυτοφαρμάκων, που ξεκίνησε από την
παγκόσμια αγροχημική βιομηχανία πριν από περισσότερα από δέκα χρόνια, δείχνει πώς η
μεταφορά γνώσης μπορεί να διαδώσει ευρέως τις καλές πρακτικές ως μέρος μιας ευρύτερης
στρατηγικής Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Εχθρών (IPM).

Επί του παρόντος, η αγροχημική βιομηχανία έχει έργα σε 17 χώρες, συμπεριλαμβανομένης της
Βουλγαρίας. Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά της ενότητας που αναπτύχθηκε στη Βουλγαρία
με τη βοήθεια των εμπειρικών ικανοτήτων των μελών του ARIB; Αυτή η ενότητα είναι αυθεντική και
αντικατοπτρίζει όλες τις εθνικές ιδιαιτερότητες του μοντέλου φυτοπροστασίας και του επιπέδου
έντασής του. Η ενότητα έχει ήδη δοκιμαστεί με επιτυχία στη χώρα. Περιλαμβάνει 12 βασικά
στοιχεία που δομούν και τοποθετούν τις παραμέτρους, τις λεπτομέρειες και τα βήματα όλων των
πρακτικών για την υπεύθυνη χρήση των ΠΦΠ.

Η έναρξη αυτής της δημιουργικής προσέγγισης ξεκινά με την επανεξέταση και εξοικείωση με τα
χαρακτηριστικά των προϊόντων των φυτοφαρμάκων, την εφαρμογή και το φάσμα δράσης τους, τον
βαθμό κινδύνου και τα μέτρα ασφαλείας. Μια ενημερωμένη επιλογή είναι μια σημαντική
λεπτομέρεια για την επακόλουθη κερδοφόρα και αποτελεσματική επεξεργασία με μέγιστο
αποτέλεσμα και ελάχιστες ανεπιθύμητες παρενέργειες.

Η αποθήκευση των ΠΦΠ σε μέρη με περιορισμένη πρόσβαση, σύμφωνα με τις οδηγίες του
κατασκευαστή, είναι το επόμενο στοιχείο του έργου. Ιδιαίτερη έμφαση στην ενότητα δίνεται στην
προστασία με ατοπικά προστατευτικά μέσα, στην καλή κατάσταση των μηχανημάτων εφαρμογής
ΠΦΠ και στην ειδική προσέγγιση για τις άδειες συσκευασίες. Αυτή η προσέγγιση περιλαμβάνει
τρία βήματα – σωστό ξέβγαλμα, ασφαλή αποθήκευση και παράδοση σε σημεία συλλογής. Η
συλλογή άδειων συσκευασιών φυτοφαρμάκων είναι εντελώς δωρεάν για τους γεωργούς
παραγωγούς και χρηματοδοτείται από εταιρείες κατασκευής ΠΦΠ - μέλη του ARIB. Μπορεί να
σημειωθεί ότι στη Βόρεια Βουλγαρία το σύστημα έχει ξεκινήσει με επιτυχία, έχοντας υπογραφεί
ήδη πάνω από 400 συμβάσεις με μεγάλους γεωργούς παραγωγούς.


